

IMPRESIONES DEL MOMENTO

Aunque todavía no he podido recoger en mi ánimo ordenadamente las impresiones producidas por los últimos acontecimientos, según el relato de los distintos sectores de la Prensa, mi espíritu empieza a serenarse y a reflejar exactamente sentimientos contradictorios. Enorme pena es que España haya perdido a muchos de sus hijos, trabajadores unos, luchadores por un ideal en el que veían el mejoramiento de su vida, y cumplidores de su deber otros, que por imperativos de la ley, habían de hacer frente a sus hermanos para destruirse mutuamente.

Las noticias espeluznantes que los diarios derechistas publicaron en los días de su exclusivo privilegio de información, nos dejaron aterrados. No porque diésemos crédito a sus infames calumnias, presentando ante el mundo entero como salvajes a un puñado de trabajadores españoles, no España, la España republicana, formada por corazones generosos y almas templadas en el sufrimiento, es incapaz de semejantes atrocidades ni de menoscabar su prestigio con un acto de crueldad. Lo que nos llenó de espanto e indignación, era pensar que la Prensa, que se llama católica, culta, aristocrática, patriótica y no sé cuántas cosas más, se olvidará de lo que es ser cristianos, cultos, nobles y buenos patriotas para poner en evidencia el nombre de España con testimonios falsos y levantar el ánimo de las gentes en contra de unos hombres equivocados acaso en sus procedimientos, querían arrollar la pesada carga de la vuelta al pasado.

¿No ha estado en la mano ni en la conciencia de nadie el evitar estos dolorosos acontecimientos? Quizá hayan sido superior a toda previsión, pero hay muchos responsables. Ante la justicia humana, probablemente, no, no quiero creerlo ni me incumbe averiguarlo, pero ante Dios, sí, y ante la razón y el derecho, también.

¿Cómo juzgará Dios a los hombres embusteros, soberbios y ambiciosos? ¿Cómo a los usureros y negociantes de todas clases que no vean en el pobre más que un objeto de explotación? ¿Podrán mirar la cara a cara los intriguantes que llevan a su país a la ruina por salvar o acrecentar sus propios intereses?

Busquemos entre esta pandilla a los responsables del mal. Ellos engendraron la miseria y el desamor, que llevó a los corazones del desaliento y la desesperación; pero la razón y el derecho se imponen reclamando justicia.

La razón y el derecho están pidiendo a voz en grito justicia, para los hombres perseguidos por la iniquidad de sus enemigos; la razón y el derecho protestan de la campaña descarada e injuriosa de la prensa derechista, que si bien da satisfacción a la delicadeza de sus lectores, merece la repulsa de toda persona que tenga cabal idea de lo que es el respeto a la dignidad ajena.

Por no conocer este respeto al derecho que asiste a la mujer en todas las actividades ciudadanas, y sin duda por la escasez de cerebros femeninos que ven en un sector, hoy protestamos las mujeres de que un escritor desaprensivo haya manchado su pluma con la diatriba soez, escarneciendo y negando las leyes de la caballeridad, de la razón y del derecho.

JULIA SERRANO

Madrid, noviembre 1934.

INTERESES DEL PUEBLO

El Ayuntamiento santanderino realiza, a la vez, diferentes obras en la ciudad, pero apartándose de una sana administración, el dinero se derrocha inútilmente, pues se da el caso, muchas veces repetido, que después de una obra comenzada, tiene que volverse a ejecutar, por haberse olvidado anteriormente muchos detalles

Nuestro Municipio se ha distinguido siempre por el celo de procurar, en parte, trabajo para aquellos obreros que están necesitados del mismo. Se han emprendido en la ciudad gran cantidad de obras, sobre todo en la reparación del pavimento de las calles; pero casi siempre las cosas, por hacerse a medias, el dinero utilizado en ellas no ha servido para nada.

Es costumbre inveterada en nuestro Municipio acometer catorce o quince obras, todas ellas en los más opuestos lugares de la población; pero se da el caso peregrino

TEATROS, CINES Y VARIETES

COLISEUM.—"TARZAN Y SU COMPAÑERA"
Aunque dice el refrán que "nunca segundas partes fueron buenas", la película "Tarzán y su compañera", que viene a ser una continuación de "Tarzán de los monjes", gustó extraordinariamente al numeroso público que acudió al Coliseum en las sesiones de tarde y noche.

La dirección del "film", aparte de algunos trucos demasiado viejos y conocidos, fue buena, así como los escenarios y la interpretación de las principales partes de la película, a cargo del campeón olímpico de natación Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan.

GRAN CINEMA.—"LA REINA CRISTINA DE SUECIA"
Continúa llenando el Gran Cinema, la superproducción interpretada por Greta Garbo "La reina Cristina de Suecia", que con tanto éxito fue estrenada el pasado jueves.

"La reina Cristina de Suecia" será proyectada durante varios días, para estrenar a continuación otra interesantísima película.

TEATRO PEREDA.—"MASCARADA"
Hoy se efectuará el estreno en el aristocrático teatro de la calle del Doctor Marzá de la película "Mascarada", realizada por el creador de "Vuelan mis canciones", Willy Forst.

Las partes principales de "Mascarada"

DE UN CONCURSO DE AJEDREZ

Hemos recibido un escrito, largo, amacotado y un sí es no es despreciativo de la Directiva de la "peña" ajedrecista del Ateneo Popular, como réplica a nuestro trabajo "biológico", como le titula quien ha redactado el largo y regocijante escrito, que debe saber mucho y tendido de biología de marina, pero que en la réplica parece haber perdido un poco la objetividad, y hace hasta retruécanos que nos han divertido mucho.

Con gusto reproduciríamos tan bello trabajo; pero es muy largo y demasiado científico. Para decir que el ajedrez es un deporte-científico, no hace falta hablar de los "infusionarios", so pena que sea un alardista, digno de elogio por lo educador.

Nuestro pláceme a la Junta directiva del Ateneo Popular, que merece nuestros fervores, así como todas y cada una de las personas que la integran. Sentimos haber caído en entredicho con la Directiva de la

"peña" ajedrecista del Ateneo Popular, a quien tanto admiramos. Ahora que no se podrá impedir que a nosotros se nos alcance que hay labores más positivas, culturalmente, que el juego de ajedrez, y con esa idea sincérrima hicimos el suelto, a cuya réplica se ha contestado larga y tendidamente, tendidísimamente; tanto, que, aun sintiéndolo, no podemos publicar. Yo he hecho otros, y el público podrá saborear una lección, casi "del medio ambiente", y estudio de los branquiales. Nos damos por bien pagados al saber que un deseo nuestro de que en vez de dedicarse a las distintas Directivas a un deporte, por científico que sea, en el Ateneo Popular, hicieran otra labor más ateneísta, a nuestro juicio, ha dado lugar a la ejecución de un escrito que, mira por donde, se ve al ateneísta culto y estudioso y, sobre todo, deseoso de exponer su erudismo, terminado en "jaque mate".

INFORMACION GENERAL

Una subvención para las Escuelas de Pesca de la provincia

En el presupuesto de la Diputación provincial para el próximo ejercicio se ha consignado una cantidad global de 22.000 pesetas, con destino a subvencionar las Escuelas de Pesca que se han de establecer en Santander, Laredo, Castro Urdiales y San Vicente de la Barquera, y la existente en Santoña.

Esta subvención es ajena completamente a las aportaciones que puedan hacer los Ayuntamientos y corporaciones.

Igualmente, y para trazar el

Nuestro director, en libertad

En la mañana de hoy ha sido puesto en libertad nuestro director don Luciano Malumbres, después de haber cumplido una condena del Tribunal de Urgencia, por tenencia ilícita de armas, impuesta el 27 de julio próximo pasado.

glamento y planes por los que se han de regir las Escuelas de Pesca, se nombrará una Comisión integrada, entre otras personas, por profesores de la Escuela de Pesca de Santoña, y de la Escuela de Náutica de Santander, y representantes de diferentes centros.

Disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" llegada hoy a nuestra ciudad publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Autorizando al ministro de este departamento para llevar a cabo por administración los gastos necesarios para la adquisición de material con destino a las prisiones.

Hacienda. — Decreto autorizando al ministro para convocar a oposiciones a ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Aduanas.

Gobernación. — Concediendo el ingreso en la Guardia civil a los individuos que figuran en la relación que inserta.

Beneficencia provincial

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de octubre último:

Casa de Salud Valdecilla. — Existían del mes anterior, 520; ingresaron, 260; fueron baja: por curación, 263; por defunción, 23; quedaron en fin de mes: 255 varones y 229 hembras. Total, 494.

Casa de Asistencia Social. — Quedaron, 547; ingresaron, 14; fueron baja: por reclamación, 8; por defunción, 0; existencia en fin de mes: 301 varones y 252 hembras. Total, 553.

Jardín de la Infancia. — Existían, 627; ingresaron, 17; fueron baja: por reclamación paterna, 7; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 2; por defunción, 4; quedaron en fin de mes: 431 varones y 200 hembras. Total, 631.

Casa provincial de Maternidad. — Procedentes del mes anterior, 39; nuevos ingresos, 52; salieron, 57; fallecieron, 0; siguen en el establecimiento, 34. Total, 34.

Manicomios. — Quedaron en el provincial de Valladolid y otros en el mes anterior, 459; ingresaron, 2; fueron baja: por curación, 4; por defunción, 2; existencia en fin de mes: 195 varones y 160 hembras. Total, 355.

Se hallan en tramitación 20 expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo, existían y continúan, 4.

Bagajes. — En la capital se expedieron órdenes para 3 servicios verificados.

Ateneo de Santander. Sección de Ciencias Médicas

Hoy, como se ha anunciado, a las siete y media, se celebrará el homenaje al ilustre histólogo don Santiago Ramón y Cajal en sesión necrológica, en la que tomarán parte los miembros de la sección ya anunciados.

A esta sesión están invitadas las autoridades y centros culturales de Santander.

Las señoras podrán asistir como de costumbre.

Remordimientos de conciencia ACÚSOME, PADRE, DE HABER PROPAGADO LA «BUENA PRENSA»

La señora, ferviente católica, alma y vida de la Acción Social Católica, propagandista infatigable de la "buena Prensa", sufre una enorme contrariedad; los escrúpulos atormentan su conciencia.

Ella, la señora, puestos siempre los ojos en todo lo que redunde en bien de la religión y de la patria, sin diras humanas, sin mequinos intereses, atenta sólo al sublime apostolado de la salvación de las almas, dedicase todos los días entre sus amistades a recoger periódicos católicos, para echarlos en los buzones de las parroquias o repartirlos por su propia mano a los enfermos y asilados que tienen hambre de buenas lecturas.

Para contribuir a la buena causa (cuantos sacrificios no ha hecho la señora! Esta suscrita a "El Debate", al "A B C", a "El Siglo Futuro", a "La Epoca", etc., etc. Es socia protectora de un sinnúmero de revistas que editan las congregaciones religiosas (y decimos un sinnúmero porque no hay orden religiosa en España, por muy insignificante que sea, que no tenga su revista).

En estos tiempos pasados, leyendo la señora en los círculos católicos y en casas religiosas ajenas publicaciones, notó que no tenían censura eclesialística, y acongojadísima, fué a consultar el caso con varones expertos, doctos en teología y en moral, los cuales le aconsejaron que aunque estas publicaciones no llevasen la censura eclesialística podían propagarse con tranquilidad de conciencia por ser periódicos de las derechas, defensores del orden, de la paz y de las buenas costumbres.

La señora ha seguido contribuyendo con su dinero a la propaganda de la "buena Prensa". Ha llegado en su santo celo hasta el heroísmo de vender un pejugal y una casa que tenía allá en su tierra para ayudar a la fundación de un periódico católico o de derechas, que para el caso es lo mismo.

Pero en estos días de luchas y apasionamientos; en estos días en que todos los pecados capitales que se llaman mortales han salido de las jaulas para andar sueltos por calles y plazas, la señora, que jamás leía periódicos porque nutre su alma con el "Flos sanctorum" y con los libros de devoción de nuestros grandes ascetas, ha fijado por casualidad sus ojos en el periódico "A B C", bendecido por Su Santidad Pío X, y se ha quedado estupefacta, muda de espanto; luego ha repasado otros diarios católicos: "El Debate", "El Siglo Futuro", creyendo encontrar en ellos lenitivo a su dolor. La lectura de estos diarios le ha producido un enorme desencanto, y más si cabía de las revistas religiosas y hojas parroquiales.

¿Será posible, ha pensado la señora, que quienes redactan estos periódicos sean gentes católicas? ¿Acaso entre los católicos está permitido el lenguaje tabernario, soez, procaz, agresivo, insolente para combatir al enemigo, por muy grandes que sean sus errores? ¿En qué tratado de moral cristiana se defienden tales doctrinas?

Por otra parte, ¿qué bien se saca con esto, sino encender odios y atizar rencores?

¡La "buena Prensa", bendecida

por los prelados, que debía dar ejemplo de imparcialidad, de cordura, de renidad de juicio, de amor a sus semejantes! ¡La "buena Prensa"! ¿En qué se diferencia esta Prensa de la que ellos llaman impía y blasfema?

La señora se ha vuelto escéptica; la señora no cree en la "buena Prensa". Para ella no hay ya distinción entre "buenos o malos periódicos... ¿Qué los importa a los periódicos que se llaman católicos la verdad católica ni los intereses de la Iglesia?

Por eso a la señora, con contrición verdadera, arrepenida de sus pecados, se ha arrodillado a los pies del confesor para decirle: "Acúsome, padre, de haber popagado la "buena Prensa."

Juan GARCIA MORALES
presbítero.

Clausura de la Asamblea de Diputaciones

MADRID.—Ayer celebraron reunión extraordinaria los congresistas que asisten a la Asamblea de Diputaciones.

Se trataron en la reunión diversos e importantes asuntos relacionados, especialmente, con la ley provincial.

Se hicieron varias modificaciones a los acuerdos tomados anteriormente y se aprobó por unanimidad la desaparición de las Diputaciones, así como también fué aprobada la conclusión de que los diputados provinciales sean elegidos por sufragio universal cada seis años, siendo elegidas las Diputaciones, por mitad, cada tres años.

También se trató acerca de los nombramientos de presidente y vicepresidente de las Diputaciones, como igualmente, se trató acerca de los nombramientos de las Comisiones permanentes.

Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de clausura, designándose una Comisión para que hiciera entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones aprobadas.

A la una y media de la tarde, y en un acreditado restaurant, se reunieron los asambleístas en banquete, ofrecido por la Corporación madrileña a los representantes de provincias.

Los secretarios de las Diputaciones, que han acompañado a los representantes de las mismas en las tareas de la Asamblea, se reunieron también en fraternal comida, cambiando en ella impresiones sobre las aspiraciones de la clase.

A esta comida asistieron los veinticuatro secretarios de Diputación, los cuales llevaban la representación de los que no han podido desplazarse a Madrid.

ACTO APLAZADO

El banquete-homenaje que había de celebrarse mañana, domingo, en honor de los maestros de la escuela municipal tercera del Centro y de los profesores de las clases nocturnas de la misma, queda aplazado hasta nueva fecha, por no haberse obtenido la debida autorización de las autoridades, pues éstas consideran la no celebración de estos actos en tanto dure el estado de guerra, lo que se pone en conocimiento de cuantas personas adquirieron tarjetas para asistir a la comida que había de celebrarse en "La Vizcaina", para que puedan proceder a la devolución de las mismas en el lugar donde las adquirieron.—LA DIRECTIVA.

Fachadas sin pintar, canalones

avariados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander.

Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar muchos hogares.

ECOS MARITIMOS

EL TRABAJO EN EL PUERTO

En la mañana de hoy estaban empleados en el puerto, en las diversas faenas de carga, descarga y levante, 298 obreros, distribuidos en la siguiente forma:

"Neresu", 12; "Carvoeiro", 24; "Cabo Huertas", 30; "Río Tajo", 42; "Arnabal Mendi", 46; en la gabarra de Pérez, 4; "Sousa", 14; para Escalanta, 5; Tabacalera, 53; para Marcelino, 25; para la Sotiedad, 6; en un levante, 2, y de ayer, 34.

Para dentro de pocos días son esperados dos barcos con 700 barriles de tabaco, uno, y el otro, 1.400, y tres barcos con cargamento de madera, por lo que el trabajo en el puerto aumentará considerablemente.

LA PESCA

En la Almotacenia se cotizó únicamente hoy la pescadilla que trajeron las "pare-

jas", en poca cantidad, y el chicharro que se trajo en camiones de Bermeo, y un poco que metieron los barcos pequeños.

Por supuesto que todo este pescado se pagó, debido a su escasez, a buen precio.

UN MOTOR DE 3.500 H. P.

La Casa de motores "Werkspoor" ha recibido el encargo de construir un motor de 3.500 caballos de fuerza, destinado al buque petrolero que se está construyendo en Montfalcon por cuenta de la "Anglo-Saxon Petroleum Co." de Londres.

PARTES DE LOS SEMAFOROS

Observatorio de Santander: Probable tiempo de viento flojo, nieblas y marizada. Semáforo de Santander: Barómetro, 770; termómetro, 7; viento, S.; marejadilla N. O.; nuboso.

CINEMA DEPORTIVO

LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

Parece ser que esta vez nos ha dispensado la atención de leerlos la directiva racinguista o, cuandomenos, alguno de sus miembros, a quien encontramos casualmente en la calle, y llevó hu amabilidad al punto de comentar que se había enterado del comentario que hacíamos sobre la precaria situación en que se halla nuestro primer equipo regional en cuanto a su medio centro se refiere.

El directivo en cuestión, después de abundar en los juicios que hacíamos sobre el benjamín titular del once racinguista, nos reveló que había sido ya realizada la prueba que recomendábamos en un partido del campeonato superregional, "según le parecía haber oído", sin poder precisar en cuál de ellos, si bien creía recordar que había sido en Logroño, pero que el resultado había sido negativo.

Como nuestra pretensión de aho-

la vida con el ojo avizor y la carabina preparada, que el día menos pensado nos salgan al paso con el deseo de "cazarnos" por sorpresa, como pretendieron aquellos videntes deportistas que en la tarde del primer partido que jugó Ruiz de medio ala, nos disparaban desde sus asientos de la tribuna de los Campos de Sport su demoleadora ironía, preguntando a gritos: "¿Quién había dicho que "ese" era un buen medio?"

Entonces lo habíamos dicho nosotros, convencidos de lo que decíamos y arrojando las consecuencias de una equivocación, que la tiene cualquiera. Pero ahora es distinto. Ahora ni hemos dicho ni decimos, que Ruiz sea el medio centro que necesita el Racing. Nos hemos limitado a apuntar la esperanza de una posibilidad de medio centro. ¿Que no existe esa posibilidad siquiera? Pues lo deploramos muy sinceramente, y nada más. Es decir... Tanto como nada más...

Hubiéramos preferido, sin duda,

HA EMPEZADO

una formidable liquidación de cortes de
- - abrigo para señora, en - -

EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

ra (de ahora y de siempre) tenía un alcance sumamente modesto, pues se reducía a facilitar iniciativas por si pudieran ser provechosas, pero sin abrir jamás la intención de abrir caminos desconocidos, ni mucho menos, de marcar líneas de conducta a nadie, que ni esa es nuestra misión ni nos consideramos capacitados para un arduo empeño, celebramos la coincidencia tanto como lamentamos su infructuoso resultado.

Ahora bien; este resultado negativo, ¿es de tal claridad que pueda considerarse tan definitivo como un fallo irrecusable y sin posible apelación? Lo ignoramos y, al parecer, a juzgar por sus referencias confusas, lo debe dudar también el aludido directivo que nos facilitó el informe.

Desde luego, el hecho de que Ruiz haya jugado parte de un partido en el puesto de centro medio y haya fracasado, no dice nada absolutamente en pro ni en contra de nuestra hipótesis. Ruiz es la iniciación de un valor nuevo que camina hacia su plenitud, pero que aún está lejos de su alcance. Es natural, por tanto, que al verse obligado por primera vez a desenvolver sus actividades en un lugar distinto al que se ha movido hasta ahora, y de la responsabilidad que supone el eje de un equipo haya acusado su falta de preparación para llevar a una feliz realización la comisión que se le encomendaba. Sin embargo, de esto a dar por resuelto definitivamente el asunto, como parece que ha sucedido, si hemos de orientarnos por lo que hemos visto, hay demasiada distancia para querer salvarla de un solo salto.

Mas sea como fuere, vamos a concretar con la mayor claridad que podamos nuestra posición en este respecto, para evitar a los que se pasa-

demonstraciones más convincentes que las que puede ofrecer una tarde para renunciar a una esperanza. Hubiéramos querido un poco más de perseverancia en el ensayo, antes de abandonarle como inútil, pensando que Ibarra, García y Ruiz, como García, Ruiz e Ibarra, forman un trío de tal consistencia que bien vale la pena de agotar con él todos los experimentos imaginables, hasta dar a la línea el máximo desarrollo de capacidad y de potencialidad posibles.

Kick

CALENDARIO DEL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Próximo el comienzo del campeonato de la Liga, creemos oportuno y de interés recordar cómo se ha confeccionado el calendario de la Primera División:

Los distintos partidos se jugarán como sigue:

- 2 DE DICIEMBRE:**
F. C. Barcelona contra Arenas Club.
Madrid F. C., Betis Balompié.
Racing de Santander, Donostia F. C.
Sevilla F. C., Athletic de Madrid.
Athletic de Bilbao, Oviedo F. C.
Valencia F. C., Club Deportivo Español.
- DIA 9**
Arenas Club, Valencia F. C.
Betis Balompié, F. C. Barcelona.
Donostia F. C., Madrid F. C.
Athletic de Madrid, Racing de Santander.
- Oviedo F. C., Sevilla F. C.**
Club Deportivo Español, Athletic de Bilbao.
- DIA 16**
Arenas Club, Betis Balompié.
F. C. Barcelona, Donostia F. C.
Madrid F. C., Athletic de Madrid.
Racing de Santander, Oviedo F. C.
Sevilla F. C., Club Deportivo Español.
- DIA 23**
Betis Balompié, Valencia F. C.
Donostia F. C., Arenas Club.
Athletic de Madrid, F. C. Barcelona.
Oviedo F. C., Madrid F. C.

- Club Deportivo Español, Racing de Santander.
Athletic de Bilbao, Sevilla F. C.
- DIA 30**
Betis Balompié, Donostia F. C.
Arenas Club, Athletic de Madrid.
F. C. Barcelona, Oviedo F. C.
Madrid F. C., Club Deportivo Español.
- Racing de Santander, Athletic de Bilbao.**
Valencia F. C., Sevilla F. C.
- 1 DE ENERO DE 1935**
Donostia F. C., Valencia F. C.
Athletic de Madrid, Betis Balompié.
Oviedo F. C., Arenas Club.
Club Deportivo Español, F. C. Barcelona.
Athletic de Bilbao, Madrid F. C.
Sevilla F. C., Racing de Santander.
- DIA 13**
Donostia F. C., Athletic de Madrid.
Betis Balompié, Oviedo F. C.
Arenas Club, Club Deportivo Español.
F. C. Barcelona, Athletic de Bilbao.
Madrid F. C., Sevilla F. C.
Valencia F. C., Racing de Santander.
- DIA 20**
Athletic de Madrid, Valencia F. C.
Oviedo F. C., Donostia F. C.
Club Deportivo Español, Betis Balompié.
Athletic de Bilbao, Arenas Club.
Sevilla F. C., F. C. Barcelona.
Racing de Santander, Madrid F. C.
- DIA 27**
Athletic de Madrid, Oviedo F. C.
Donostia F. C., Club Deportivo Español.
Betis Balompié, Athletic de Bilbao.
Arenas Club, Sevilla F. C.

T. S. H. Programa para hoy, sábado ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.
A las 18,00.—Fragmentos de zarzuelas.
A las 18,30.—Transmisión desde el Teatro Español del quinto concierto organizado por la Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Pérez Casas.
Primera parte: Preludio de "Lohengrin", Wagner; preludio del tercer acto de "Tristán e Iseo", Wagner; preludio de "Parsifal", Wagner; preludio de "Los maestros cantores", Wagner.
Segunda parte: "Quinta sinfonía en do menor", Beethoven.
Tercera parte: "El lirio azul", poema sinfónico, primera audición, Joaquín Rodrigo; danzas de "El príncipe Igor", de Borodin.

EXTRANJERO

MOSCU.—202,6 m., 1.714 k. c.
A las 18,30.—"Vodevil español".
A las 22,05.—Emisión española.
RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.
A las 19,00.—Charla científica.
A las 20,00.—Retransmisión del espectáculo dado en el Teatro Nacional de la Opera Cómica: "Los pescadores de perlas", de Bizet.
VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c.
A las 18,30.—Canciones de Mariene Dietrich.
A las 19,00.—Concierto de obras de Kalman.
A las 20,00.—Concierto popular sinfónico.
A las 21,15.—Música de baile.
A las 22,35.—Música de salón.
OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.
A las 19,00.—Concierto.
A las 19,30.—Canciones negras.
A las 21,45.—Música de baile.

CAFE CANTABRO BUCOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Mañana, despedida de GOYITA ALBENIZ y de la pareja de baile JIMENEZ - LUMBRERAS Grandioso éxito de Conchita Sevilla El lunes, debut

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

- F. C. Barcelona, Racing de Santander.
Valencia F. C., Madrid F. C.
- 3 DE FEBRERO**
Valencia F. C., Oviedo F. C.
Club Deportivo Español, Athletic de Madrid.
Athletic de Bilbao, Donostia F. C.
Sevilla F. C., Betis Balompié.
Racing de Santander, Arenas Club.
Madrid F. C., F. C. Barcelona.
- DIA 10**
Oviedo F. C., Club Deportivo Español.
Athletic de Madrid, Athletic de Bilbao.
Donostia F. C., Sevilla F. C.
Betis Balompié, Racing de Santander.
Arenas Club, Madrid F. C.
Como de costumbre, en la segunda vuelta los mismos equipos, pero con los campos cambiados.
La segunda vuelta no comenzará el domingo siguiente, pues el día 17 de febrero está señalado para el partido internacional España - Alemania en Alemania.
- El invierno se cierne sobre millones de hogares con la angustia del hambre.
El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro obrero. Que se construyan edificios escolares.
- BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w. 546 k. c.**
A las 20,35.—Orquesta zingara.
A las 21,40.—Concierto orquestal.
BEROMUNSTER (Suiza alemana).—539 m., 60 kw., 556 kc.
A las 18,30.—Concierto de canciones estudiantiles.
A las 19,00.—(Basilea). Concierto sinfónico.
STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 570 k. c.
A las 21,30.—Retransmisión desde Colonia.
A las 22,00.—Música de baile.
A las 23,00.—Música ligera.
PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 684 k. c.
A las 19,30.—Comedia musical.
A las 21,30.—Concierto de orquesta.
MANCHESTER (Norte Regional).—A las 20,00, concierto coral y de órgano.
MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c.
A las 18,00.—Concierto recreativo.
MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
A las 19,45.—Concierto vocal e instrumental.
A las 21,15.—Música brillante.
LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
A las 19,00.—Concierto de Banda y recital de violín.
A las 21,15.—Concierto por un quinteto.
A las 22,10.—Música de baile.
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w. 895 k. c.
A las 18,45.—Recital de piano.
A las 19,00.—Canciones.
A las 19,15.—Orquesta de salón.
A las 20,15.—Comedias musicales.
A las 22,30.—Concierto.
A las 23,50.—Orquesta vienesa.
A las 24,15.—Orquesta de óperas cómicas.

UNA SUSCRIPCION

Izquierda Republicana de Santander, sensible a todo dolor ajeno, ha iniciado una suscripción con el propósito piadoso de mitigar en lo posible la situación angustiosa en que han quedado millares de víctimas inocentes, causadas por el pasado y doloroso movimiento revolucionario.

Ajena a todo matiz político esta suscripción, no tiene otra finalidad que la expuesta ni ha sido estimulada por otros motivos que el de la piedad y caridad, postulados magníficos, comunes a todos los credos políticos.

Ello nos anima a dirigirnos a todos los montañeses de todas las ideas, que no dudamos sabrán dar una prueba más de la integridad y pureza de sus sentimientos de generosidad.

Se reciben donativos en el domicilio de Izquierda Republicana (Socubiles, 2), de once a una de la mañana y de seis a nueve de la noche, y en la Redacción de este periódico.

VII Exposición internacional del Automóvil, del Ciclo y Sport

El Comité organizador de la VII Exposición Internacional del Automóvil de Barcelona, deseando divulgar lo más posible dicho Certamen, ha organizado un concurso de carteles con arreglo a las siguientes

BASES:

- Primera.—Podrán tomar parte en este concurso artistas o aficionados nacidos en territorio nacional.
- Segunda.—El asunto de la composición de los carteles, se inspirará en el objeto que se persigue con la celebración de la Exposición, que tiende al mayor desarrollo de la industria y comercio automóvil.
- Tercera.—Los carteles tendrán 0,52 m. de anchura por 0,70 m. de alto, encerrados en un bastidor, con libertad de ejecución y procedimiento, excepto el pastel, y permitirán la fácil reproducción litográfica a seis tintas, como máximo, considerando a efecto el negro como color y excluyendo la aplicación de oro y plata.
- Cuarta.—No figurará texto alguno aparte del de VII Exposición Internacional del Automóvil o VII Exposición Internacional de l'Automóbil, si se considera que a de formar parte de la composición de cartel, dejando en la parte inferior un espacio de una altura de 0,15 a 0,20 m., para escribir lo que se determine, adquiriendo los artistas premiados el compromiso de incluir dicho texto en el cartel.
- Quinta.—El plazo para la confección de los carteles será el comprendido entre la fecha de publicación de estas bases y la del 20 de diciembre próximo.
- Sexta.—Las obras deberán presentarse hasta la fecha indicada, en la Secretaría de la Cámara del Automóvil de Cataluña, establecida en la Rambla de Cataluña, 41, primero, acompañadas de sobre cerrado con las señas del autor y en el que deberá figurar encima el mismo lema que en el dibujo. Las horas de recepción serán únicamente de once a trece, los días 17, 18, 19 y 20 del citado mes de diciembre.
- Séptima.—La entrega de las obras la hará el mismo autor o un delegado suyo, mediante recibo de la entidad organizadora de este concurso.
- Octava.—Los concursantes no recomp-

sados deberán retirar sus obras en el plazo de un mes a partir del día del fallo del Jurado. Para recoger los trabajos no premiados, será preciso la entrega del recibo facilitado a la presentación del cartel.

Novena.—Este concurso no podrá declararse desierto ni en parte ni en su totalidad.

Décima.—Se concederán cuatro premios, distribuidos en la siguiente forma:

- PRIMERO.—TRES MIL PESETAS.
- SEGUNDO.—MIL PESETAS.
- TERCERO.—QUINIENTAS PESETAS.
- CUARTO.—QUINIENTAS PESETAS.

Undécima.—Los cuatro carteles premiados quedarán de propiedad del Comité organizador, que quedará facultado para reproducirlos donde, cuando y mejor le convenga en todo procedimiento y tamaño.

Duodécima.—La entidad organizadora de este Certamen artístico, no se hace responsable de las averías o deterioros que pudieran sufrir las obras presentadas a concurso.

Décimotercera.—El Jurado estará compuesto por tres señores socios del Círculo Artístico y otros tres miembros del Comité organizador de la Exposición y presidido por persona elegida por la mayoría de ellos.

Décimocuarta.—Para más detalles, dirigirse a la Secretaría del Comité organizador de la Exposición (Rambla de Cataluña, 41, primero), de cuatro a seis de la tarde, excepción hecha de los sábados y días festivos.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en platos variados a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservados independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Señorita:

Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 71
TELEFONO, 35-32

Sábado, 24 de noviembre de 1934

TRES ESTUPENDISIMOS DEBUTS, TRES Encarnita Montegro Teresita Martín Melina Romero

Cuapa Canzonetista

Estrella de Baile

Verdadera Estrella del Arte Frívolo

Nuevas bailarinas de Salon

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Homenaje a la Vejez

En Santander va a celebrarse en breve el séptimo Homenaje a la Vejez

Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

La Prensa monárquica no hace más que pedir: "Caballos, caballos". Todo rigor le parece escaso. ¿No se acuerdan ya de cómo se portó el Gobierno cuando lo del 10 de agosto?

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descomponen el presupuesto del hogar.

El "agradecido" señor Calvo Sotelo, al que perdonó elegantemente, la República, no se hartaba de pedir penas de muerte. Cría cuervos...

Lea usted

todos

los días

LA REGION

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

¡Trabajador!

lee

y propaga

LA REGION

"La Maruca"

CASTILLA, 12
 (Frente a la Fábrica de Maderas)
 Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
 Todos los días menú variado.
 Callos sábados y días festivos
 LAZARO MARTINEZ, propietario.
 TELEFONO, 28-40

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Se vende papel viejo por arrobas,

en la administración de este periódico

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
 «Marina Montañesa»
 AMADO VEGA



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
 Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
 Teléfono, 36-43 SANTANDER



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Consejo de ministros en la Presidencia

El Gobierno acordó consultar a los jefes de minorías gubernamentales con arreglo a la propuesta de Gil Robles sobre la concesión de plenos poderes al Gabinete Lerroux para la confección general de los presupuestos

MADRID.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una y media de la tarde permanecieron reunidos los ministros en Consejo bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

Al abandonar su despacho oficial de la Presidencia el señor Lerroux, fué interrogado por los periodistas.

El presidente del Gobierno, dirigiéndose a los informadores, les dijo que no tenía nada que decirles y que el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, había tomado nota del amplio despacho. El único asunto político, si es que puede llamarse político, pues yo creo que más bien tiene carácter económico—dijo—es el relativo a la fórmula propuesta por el señor Gil Robles, hecha en la Cámara, y de la que nos hemos ocupado, estimando consultar a los jefes de las minorías que apoyan al Gobierno, para una vez obtenidas las contestaciones, en la reunión del martes próximo que celebre el Gobierno, nos ocupemos del asunto.

Un periodista preguntó al señor

Lerroux si esas consultas las haría el propio jefe del Gobierno, y el señor Lerroux dijo que puesto que la propuesta había sido hecha por el jefe de la Ceda, habrán de ser los representantes de la minoría del señor Gil Robles quienes las hagan.

Añadió el presidente del Consejo que esta tarde, a las cinco, en el ministerio de la Guerra, conferenciará con el jefe militar de Cataluña, general Batet.

Otro periodista interrogó al señor Lerroux si en el Consejo que acababan de celebrar se habían ocupado de los reos de Castilblanco, y el presidente del Consejo contestó en sentido negativo.

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.

Hablando el señor Jalón con los informadores, les dijo que el Consejo se había ocupado en dar actividad a las obras de reconstrucción de Oviedo en estudio, y para las que se habían votado los diez millones de pesetas para atender a las necesidades más urgentes.

También se ocupó el Gobierno de que las obras que se realicen obtengan el mayor beneficio tal como lo que habrá de hacerse al procederse a la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, para la que se ha buscado mejor emplazamiento y para lo que se ha encargado a la Dirección de Propiedades con objeto de que los servicios en ella tengan la debida comodidad, tanto para las dependencias como para el personal.

El ministro de Hacienda nos ha hablado de determinados asuntos relacionados con su departamento, que no tienen gran relieve, y el de Agricultura dió a conocer los proyectos de ley que tiene redactados referentes a las concesiones que se hacen a los pequeños propietarios y a los yunteros.

Han sido despachados también numerosos asuntos de los diversos departamentos, y esta tarde serán sometidos a la firma del jefe del Estado.

Se trató igualmente de la inspección que en las Auditorías habrá de realizar el inspector, magistrado del Supremo, don Onofre Sastre.

Fué aprobado, para presentarlo a las Cortes, un proyecto de ley proponiendo las recompensas que habrán de hacerse a las tropas que participaron en la ocupación de Ifni, y que no se hacen públicas, por ahora, en tanto no sea firmado por el presidente de la República.

El ministro de la Gobernación dió a conocer un proyecto relacionado con las viudas y huérfanos de Carabineros.

Y esto es todo—dijo el ministro—pues hasta el martes de la semana próxima no nos volveremos a reunir de nuevo, y en ese Consejo nos ocuparemos, probablemente, de diferentes asuntos que afectan al departamento de Estado, y seguramente que la reunión del martes será más interesante que la que hemos celebrado hoy.

(Sigue el Consejo en nuestra edición de la capital.)

El Consejo de guerra contra el teniente de la Guardia civil, señor Torrens, para quien se pide dos penas de muerte

OVIEDO.—Hoy ha dado comienzo en esta capital el Consejo de guerra instruido contra el teniente de la Guardia civil señor Torrens, que, co-

Unos atracadores se apoderan de un auto, penetran en un almacén de muebles, roban seis pesetas, y al ser perseguidos por la policía, disparan sobre éstos, ocasionando la muerte de un hombre e hiriendo de consideración a cinco personas más

MADRID.—El conductor del automóvil del servicio público número M. 39.783, ha denunciado en la Comisaría de la calle de Blasco Ibáñez que encontrándose esta mañana en el punto de parada se le acercaron dos individuos que le dijeron les llevara a la calle de Topete, 35.

En la casa citada se encuentra instalada en su planta baja una fábrica de camas, y una vez que a ella hubo llegado el taxi, los desconocidos, empuñando pistolas obligaron al chófer a que descendiera con ellos del coche y penetrara en la fábrica mencionada, lo que el conductor tuvo que hacer ante el temor de verse agredido por los atracadores.

Una vez en la fábrica, los desconocidos amenazaron al personal para que permaneciera en sus puestos sin hablar y sin moverse y en tanto una vigilaba al personal de la fábrica, otro se apoderaba de una caja que en la oficina había, emprendiendo momentos después la fuga en el mismo automóvil y dejando encerrado en la fábrica de camas al chófer, con las demás personas que en ella había.

Momentos después apareció el taxi abandonado en la calle de Alvarado.

El dueño de la fábrica puso en conocimiento de la Comisaría del distrito lo ocurrido, manifestando que la cantidad que los desconocidos se habían llevado en la caja sería de unas seis o siete pesetas en calderilla.

Los agentes practicaron activas pesquisas para lograr la detención de los autores, consiguiendo detener a uno de ellos en la calle de Alvarado.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

pero logró huir, dándose a la fuga al tiempo que disparaba contra los guardias. El desconocido no ha podido hasta ahora ser detenido de nuevo, aun cuando se tiene la impresión de que no tardará mucho en lograrse su detención.

Momentos después de ocurrir el tiroteo entre el atracador y los agen-

tes, fueron ingresadas en la casa de socorro seis personas heridas, entre ellas un hombre, que falleció momentos después de ingresar en el establecimiento, sin que pudiera prestar declaración.

Entre los heridos restantes existe alguno de consideración, y todos lo están por disparo de arma de fuego.

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

Mirador.-Natalicios.-Deportes.-Club de los Solteros.-La poliúquería local.-Los presos sociales.
Pro REGION

MIRADOR

LA POLITICA LOCAL

El pueblo no es la clase humilde ni otra alguna determinada; es un "algo" superior que, raras veces, se manifiesta de una manera activa y plausible; pero que, cuando lo hace, nos demuestra su grandeza en una acción potente y avasalladora.

El pueblo es la encarnación en las masas del espíritu colectivo.

El espíritu colectivo siente determinado anhelo; se oponen a su realización mil fuerzas antagónicas; pero éstas, poco a poco, son aniquiladas y acaba por triunfar el sueño dorado, la voluntad humana. Pero mientras se debate contra tales antagonismos, transcurre un tiempo de dolorosas convulsiones, que es el correspondiente al proceso renovador.

EN RE REGISTRO CIVIL

Ha dado a luz una niña doña Natividad Talán, esposa de nuestro amigo César Hidalgo Ceballos.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

DEPORTIVAS

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, contendrán en los Campos del Malecón el Deportivo Naval, de Reinos, y el Club local.

El partido ha despertado gran interés en la afición, ya que el vencedor de esta competición regional participará en el campeonato "Copa de España".

Este motivo y la circunstancia de poder presenciar un buen partido de fútbol, después de una larga temporada sin encuentros, hará que mañana asista al estadio del Malecón toda la afición torrelaveguense.

LOS SOLTEROS

En el Hotel Comercio, en su magnífico salón, celebrará un gran baile el "Club de los Solteros".

Este acto, como todos aquellos que patrocinaron estos simpáticos muchachos del "Club de los Solteros", será un éxito en la organización y, sin duda, por la colaboración de simpáticas chicas, un nuevo triunfo.

PRO "REGION"

Nuevos donativos: Esteban Obregón, 1 peseta; S. González, 1; T. Herrera, 1; Saiz de Baranda, 1; S. Serrano, 1; Linsazasor, 1; F. Lanza, 1; F. Méndez, 1; O. Ruiz, 1; B. Herrero, 1; J. Fernández, 1; J. Peón, 1; D. García, 1; F. Bezanilla, 1; A. Baquero, 0,25; M. Santos, 0,25; E. Velarde, 0,50; José López, 1; L. Sangroner, 0,50; J. Fernández Abad, 0,25; A. Quevedo, 1,10; F. González, 0,50; Suma, 13,35. Suma anterior, 25. Total hasta la fecha, 43,25.

Sigue recogiendo donativos nuestro redactor en Torrelavega.

Gómez Peláez.

EL ALCAZAR Formidable Salón de baile
Domingo, 25 de noviembre
Grandes bailes de 4 de la tarde a 9 de la noche
Gran ORQUESTA AMERICANA de 11 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio

La declaración del señor Azaña ante la Comisión de suplicatorios

MADRID.—El presidente de la Comisión de Suplicatorios, hablando anoche con los periodistas, y refiriéndose a la declaración prestada ante la Comisión parlamentaria por el ex presidente del Consejo de Ministros, manifestó que el señor Azaña les dijo que no sólo no había tomado parte en los sucesos, sino que había intervenido para procurar que no llegase a estallar el movimiento, confiando en que con su influencia sobre las personas que integraban la Generalidad podría conseguirlo. Nos agregó que al realizar aquella gestión había hecho ver a los representantes de la Generalidad que era suicida, a su juicio, el movimiento tanto por poder representar un golpe de muerte al Estabuto como al Régimen, por su convicción deque el Pódol público, dados los medios coercitivos de que dispone, lo aplastaría.

Les hice ver—siguió diciéndonos el señor Azaña—que yo, por haber sido gobernante, tenía conciencia de todo lo fuertes que son los recursos del Poder público, y tenía la seguridad de que el movimiento sería ahogado. No conseguí, a pesar de la influencia que creía tener, convencerles, y estoy tan tranquilo por la seguridad de que mi inocencia habrá de resplandecer, que encargué a mi abogado, señor Ossorio, que renunciara en mi nombre al fuero parlamentario y que estaba dispuesto a ser juzgado cuanto antes ante los Tribunales procedentes.

El señor Azaña—agregó el presidente de la Comisión—, que se encuentra instalado muy bien en el mejor departamento del barco, en la cámara del comandante, nos hizo constar que estaba perfectamente atendido, que no tenía la menor queja del trato que se le daba; pero que aunque no hubiese sido así, él no peraba protestar.

El ex presidente del Consejo advirtió que su situación jurídica era anómala, pero añadió que no obstante creerlo así, está dispuesto a presentar reclamación alguna.

Por cierto—añadió el señor De Pablo Blanco—que hace unos días recibimos el escrito a que el señor Azaña se refirió, de don Angel Ossorio y Gallardo, que era muy interesante y que por olvido mío no se divulgó. Ya no tiene actualidad. En é nos decía el señor Ossorio que era abogado del señor Azaña, y que éste renunciaba a su calidad de diputado y se prestaba a evacuar el trámite

de suplicatorio. No presentaba pruebas de la calidad de abogado que aducía, pero claro es que, dada su personalidad, no eran necesarias. Le hicimos ver que el trámite de interrogatorio no se podía evacuar por delegación, y que, por lo tanto, la Comisión acudía a Barcelona para escuchar al señor Azaña.

Como un periodista preguntara si la Comisión había hecho alguna pregunta al ex presidente del Consejo, contestó negativamente el señor De Pablo Blanco, añadiendo que conforme al trámite que los suplicatorios establecen se habían limitado a dar cuenta al señor Azaña de la solicitud de suplicatorio y a escuchar las explicaciones que éste crepó oportuno dar.

Tehminó diciendo que cuando la Comisión acabó de tomar declaración al señor Azaña esperaban a éste en la cubierta del buque el señor Casares Quiroga, su esposa y la del señor Azaña.

Consejo de guerra contra un militar y varios paisanos

PALENCIA.—En el cuartel de Carrio se han celebrado dos Consejos de guerra.

El primero era para ver y fallar a acusa que por el delito de excitación y rebelión se sigue al soldado del Batallón Ciclista Gregorio Macho Yesa.

Los hechos ocurrieron en la cunina del cuartel en ocasión en que sus compañeros se hallaban en ella libremente. Según parece, el procesado quiso mezclarse con todos y participar en sus juegos, a lo que se pusieron sus compañeros por enconrarle en estado un poco anormal.

Cuando dijeron al procesado que se marchara, él, lejos de hacerlo dió vivas al comunismo libertario y con un vaso agredió a su compañero Valentín Meana, que sangrando fué al botiquín tardando en curar sus lesiones ocho días.

El fiscal pidió para el procesado la pena de diez años por el delito de excitación a la rebelión y dos meses por la falta de haber herido a un compañero.

La causa ha pasado concluida a la Auditoría militar de Burgos.

El otro Consejo fué celebrado con tra Mariano Blasco. Cea y Manuel

Alario Lomas, paisanos que en el mes de octubre, al cruzar por la calle Mayor principal iban cantando La Internacional y dando vivas a la revolución social.

El fiscal pidió para cada uno de los procesados la pena de ocho años de prisión mayor, en tanto la defensa solicitó la absolución.

Concluida la causa, se ha remitido a la Auditoría de Burgos.

CARTELERIA
Teatro Pereda
Hoy, sábado, tres secciones: a las 5,30, 7,15 y 10,30.
MASCARADA
Sala Narbón
Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30
El beso ante el espejo
SALON VICTORIA.—«Indiscreta».
PABELLON NARBON.—«La Reina Cristina de Suecia».

mo se sabe, tomó parte en los sucesos revolucionarios de octubre, y dirigió patrullas de huelguistas, disparando contra la fuerza pública.

Al señor Torrens se le acusa de los delitos de alta traición y rebelión militar, por cuyos delitos se le piden dos penas de muerte.

El Tribunal que ha visto el Consejo quedó formado por los señores siguientes: presidente, general de brigada, don Carlos Bosch; vocales: general Caridad Pita; coroneles don Vicente Lafuente, don Manuel Santos Freire y don Antonio Quintas Rodríguez, y teniente coronel don Manuel Delgado.

Vocal ponente, auditor de brigada don Ricardo García Pendueles; fiscal el jurídico militar, y defensor, el teniente de la Guardia civil don Pedro Martínez García.

María Lisarda
Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30
Tarzon y su compañera
Butaca Patio, tarde 2,00; noche 1,50.
Gran Cinema
Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30
La Reina Cristina de Suecia
Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50.
Cradería - 0,75; - 0,50.
POPULAR VICTORIA.—«Titanes del Bosque».

Ahora más que nunca, conviene leer y pagar los periódicos republicanos.

La prensa monárquica, como obedeciendo a una consigna, está usando hasta de la falacia para desvirtuar hechos, para desacreditar al regimen y llegar a la insidia y a la mentira. Su combate a la prensa honrada, que no traiciona, es un exponente de lo expuesto. La opinión sana, democrática-liberal y obrerista, debe apoyar a sus periódicos.